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Vertenza fra il comune di Asti ed una mae 
stra : 

P R E S I D E N T E . . . Pag 
R A M P O L D I 
T E S O , sottosegretario di Stato . . . . . 

Invasione delle cavallette in Sardegna: 
CALISSANO, sottosegretario di Stato . . 
C A O - P I N N A 

Danni di un ciclone in Sardegna: 
CALISSANO, sottosegretario di Stato. . . 
CONGIU 
PALA 

Mozione {Lettura): 
Abbonamenti ferroviari (Buonanno). . . 

Osservazioni e proposte: 

Lavori parlamentari 
Relaz ion i (Presentazione) : 

Costituzione in comune autonomo delia fra 
zione di Chiuppano ( B R U N I A L T I ) . . . 

Accertamento del numero dei deputati im 
piagati ( M O R E L L I - G U A L T I E K O T T I ) . . . . 

Provvedimenti per la gestione delle Casse 
provinciali di credito agrario da parte 
della Cassa di risparmio del Banco di 
Napoli e della sezione di credito agrario 
del Banco di Sicilia ( S A L A N D R A ) . . . . 

Votazione segreta (Risuitamento) : 
Provvedimenti per l ' industria zolfifera sici-

liana 
Provvedimenti a favore dei danneggiati del 

terremoto nelle provincie di Avellino e 
Potenza (Urgenza ) . 

Proroga al 31 dicembre 1910 dei poteri spe-
ciali conferiti al Governo del Re in ma-
teria di tariffe doganali . 

Proroga dei termini stabiliti nella legge 30 
gennaio 1908, n. 21, portante provvedi-
menti per il credito fondiario nell'isola 
di Sardegna 
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La seduta comincia alle 14.10. 
R I E N Z I , segretario, legge il processo 

verbale della sedu ta pomer id i ana di ieri. 
{È approvato). 

Interrogazioni . 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le interrogazioni . 
G U A R B A C I N O , sottosegretario di Stato 

per la grazia e giustizia. Ch i tdu di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
G U A R R A C I N O , sottosegretario eli Stato 

per la grazia, giustizia e i culti. Desidererei 
r ispondere d 'u rgenza a l l ' in terrogazione del-
l 'onorevole Turco che r iguarda le promo-
zioni dei cancellieri . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per la grazia e giustizia de-
sidera di r ispondere subi to alla interroga-
zione a lui p r e s e n t a t a « per sapere quando 
sa ranno riprese le promozioni di g rado e di 
categoria dei cancellieri , sospese per il ri-
corso Zampe t t i , già definito da l Consiglio 
di S ta to ». 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S t a t o ha 
facol tà di r ispondere. 

G U A R R A C I N O , sottosegretario di Stato 
per la grazia, giustizia e i culti. Vengono da 
t u t t e le pa r t i p remure per sapere quando 
sa ranno riprese le promozioni dei cancellieri, 
ed è per ciò che ho espresso il desiderio di 
r ispondere, in via d 'u rgenza , a questa in-
terrogazione. 

Come sa l 'onorevole Turco, il Consiglio 
di S ta to si è p ronunz i a to contro la tesi del 
Ministero, il che para l izzerebbe t u t t o il mo-
v imen to di promozione dei cancellieri. I l 
Ministero, r e p u t a n d o necessario di p rovve-
dere a questo s t a to di cose, ha fo rmu la to 
un disegno di legge, che sarà presen ta to f r a 
pochi giorni. Sper iamo che il P a r l a m e n t o 
10 approverà subi to , ed allora nel mese di 
luglio po t ranno essere riprese le promozioni . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Turco ha 
facol tà di d ich iarare se sia sodis fa t to . 

T U R C O . Ringrazio l 'onorevole sot tose-
gretar io di S ta to della cortese p r emura nel 
r ispondere a questa mia interrogazione. L o 
r ingrazio anche delle dichiarazioni che ha 
f a t t e , che va r r anno , mi auguro, a ca lmare 
le apprensioni di molt i funz ionar i , i quali 
vedevano i n d e b i t a m e n t e r i t a rda t a la loro 
promozione . 

E d anzi, dirò di più, in ques ta premu-
rosa sollecitudine del Ministero nel voler 
secondare le esigenze legi t t ime della classe 
dei cancellieri, vorrei vedere un lieto au-
spicio per la soluzione radicale del proble-
ma che oramai t r avag l i a t u t t a la classe dei 
cancellieri, quello che r iguarda i compensi 
e gli s t ipendi . 

Vogliamo augurarc i che questo sia un 
piccolo ma eloquente pegno d ' a f fe t to che 
11 Ministero dà alla benemer i ta classe dei 
cancellieri, e che il Ministero stesso, riti-
r ando il piccolo proget to disdegnato e ri-
fiutato anche dagli a lunni , voglia a n o v e m -
bre presentare un disegno di legge che possa 
risolvere t u t t o l ' a f fannoso problema. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' in ter rogazione 
dell 'onorevole Casolini, al ministro dei la -
vori pubblici , « sulla necessità di p rovvedere 
alla p ron ta costruzione della s t r ada Andal i -
Belcastro-Botr icel lo per togliere dall ' isola-


